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ВЗАЄМОДІЯ БАТЬКІВ І ЛОГОПЕДА В КОРЕКЦІЙНОМУ ПРОЦЕСІ 

 

Взаємодія батьків і логопеда є ключовим елементом у процесі корекції 

мовленнєвих порушень у дітей, оскільки вона забезпечує безперервність та 

ефективність розвитку мовленнєвих навичок. Тісна співпраця сприяє створенню 

сприятливого середовища для дитини як на заняттях, так і вдома, що значно 

покращує результати корекційної роботи. Тільки спільними зусиллями можна 

створити найкращі умови для розвитку мовленнєвих навичок. 

Учитель-логопед відіграє ключову роль у діагностиці та корекції 

мовленнєвих порушень. Після безпосереднього діагностичного етапу вкрай 

важливо визначити тип порушеного мовлення, а ось після цього логопед повинен 

скласти індивідуальну програму корекції, що включає спеціальні вправи, методи 

та підходи, спрямовані на подолання конкретних мовленнєвих труднощів. 

Однак, фахівець може працювати з дитиною лише обмежений час на заняттях, 

тому для досягнення більш стійких результатів важливо, щоб корекційний 

процес мав продовження і вдома. Саме тут важливою стає роль батьків. 

Згідно Закону України «Про освіту» батьки є учасниками освітнього 

процесу на рівні зі спеціалістами. А виховання в сім’ї є першоосновою розвитку 

дитини як особистості. На кожного з батьків покладається однакова 

відповідальність за виховання, навчання і розвиток дитини. Очевидно, що для 

повноцінної логопедичної роботи необхідна тісна співпраця учителя-логопеда та 

родини [1, с. 22]. Це пояснюється й тим, що дитина проводить більшість свого 

часу саме вдома, і мовленнєве та психологічне середовище, яке створюється в 

родині, впливає на її загальний та безпосередньо мовленнєвий розвиток. 

Постійна комунікація з батьками, використання мовленнєвих вправ та завдань у 

повсякденному житті, a також психологічна підтримка дитини – це необхідні 

умови для успішної корекції. 

Формування правильної звуковимови вимагає великої, кропіткої системної 

роботи, неабияких зусиль дитини та уваги й терпіння зі сторони дорослих. Щоб 

навчилася дитина правильно вимовляти звуки, їй потрібно вміти спостерігати за 
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роботою артикуляційного апарату, знаходити спільне та відмінне в положенні 

органів мовлення, здійснювати складні артикуляційні рухи. 

Часто у подоланні мовленнєвих порушень батьки докладають багато 

зусиль: залучають фахівців, створюють відповідні умови середовища, сприяють 

всебічному розвитку дитини, виконують рекомендації та поради спеціалістів, 

влаштовують додаткові заняття з різних предметів. Проте, на жаль, це може 

призвести до виснаження нервової системи дитини. Результат такої надмірної 

активності буде невтішним [2, с. 88]. А є й батьки з абсолютно іншою точкою 

зору. Вони розраховують на природний розвиток мовлення, вважають, що 

дитина сама впорається з порушенням. Але такі батьки не усвідомлюють, що 

чекати поки дитина сама «переросте» це марно витрачений дорогоцінний час. 

Дуже важливо якомога скоріше звернутися до спеціаліста, бо відсутність 

своєчасної допомоги при мовленнєвих порушеннях може створити серйозні 

бар’єри для подальшої академічної успішності дитини, оскільки мова є основою 

пізнавальної діяльності. 

Також варто бути готовим до тривалого процесу, оскільки деякі 

мовленнєві порушення потребують тривалого корекційного впливу та 

залученості фахівців різного профілю, тому важливо запастися терпінням і 

наполегливістю та в тому числі пояснити особливості даного процесу батькам, 

щоб вони розуміли важливість справи, прогнозовані терміни корекційного 

впливу тощо. 

Незважаючи на важливість співпраці, у процесі взаємодії можуть виникати 

певні труднощі. Наприклад, не всі батьки можуть бути достатньо вмотивованими 

або обізнаними, щоб дотримуватися рекомендацій логопеда. Брак часу на 

виконання завдань також може впливати на прогрес дитини. Для подолання цих 

труднощів важливо мотивувати батьків до участі в корекційній роботі, 

забезпечити регулярний і відкритий діалог між логопедом і батьками. 

Важливість такої співпраці полягає в тому, що регулярні заняття вдома та в 

логопедичному кабінеті призводять до більш швидких і стабільних результатів. 

Крім того, коли батьки є активними учасниками процесу корекції, то діти 

відчувають підтримку з їх боку та з більшим бажанням виконують завдання. 

Також важливо відмітити, що правильно організована спільна робота над 

подоланням мовленнєвих труднощів буде зближувати батьків і дітей.  

Ще одним важливим аспектом є те, що батьки отримують знання про 

особливості мовленнєвого розвитку своєї дитини та нормотипові показники, що 

дає їм змогу працювати над власним мовленням, що в свою чергу ще більше 

мотивує дитину.  
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Отже, можна зробити висновок, що взаємодія між батьками та логопедами 

є важливим елементом у процесі корекції мовленнєвих порушень дитини. Тісна 

їх співпраця забезпечує безперервність та ефективність корекційного впливу. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПІДГОТОВКИ ПЕДАГОГІВ ДЛЯ РОБОТИ В ІНКЛЮЗИВНОМУ 

ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

 

Інклюзивна освіта на сьогодні є однією з пріоритетних сфер розвитку 

освіти в багатьох країнах світу, зокрема і в Україні. Метою інклюзії є створення 

таких умов, які дозволять усім дітям, незалежно від їхніх фізичних, 

психологічних, емоційних чи соціальних особливостей, отримати рівний 

доступ до якісної освіти. Важливою умовою успішного функціонування 

інклюзивного освітнього середовища є високий рівень підготовки педагогічних 

кадрів, які повинні володіти спеціальними знаннями та навичками для роботи з 

дітьми з особливими освітніми потребами. Однак сучасна практика показує, що 

підготовка педагогів часто не відповідає вимогам сучасного інклюзивного 

середовища, що створює перешкоди на шляху до реалізації повноцінної 

інклюзії. 

Професійна підготовка педагогів у контексті інклюзивної освіти 

передбачає не лише оволодіння спеціалізованими знаннями з педагогіки, 

психології та дефектології, але й розвиток гнучких навичок роботи в 

мультикультурному, різноманітному середовищі, де кожен учень має власні 

потреби. Одним із найважливіших аспектів професійної підготовки є здатність 

до побудови індивідуальних навчальних програм, що відповідають конкретним 

потребам учнів з особливими освітніми потребами. 

Однією з ключових проблем сучасної підготовки педагогів є недостатня 

кількість фахових знань про специфіку роботи з дітьми з різними типами 


